

Разговоры о важном: домашние питомцы

В рамках цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном» 1 декабря 2025 года прошло занятие на тему «Домашние питомцы».

Его цель — сформировать у школьников ответственное отношение к животным и актуализировать представления о роли питомцев в жизни человека. Почему это важно?

По данным Всероссийской переписи, в России насчитывается около 75 миллионов домашних животных — практически в каждой второй семье есть питомец. Животные становятся для людей не просто компаньонами, но и настоящими друзьями, помощниками, источником радости и эмоциональной поддержки.

На занятии школьники рассмотрели несколько ключевых аспектов:

История одомашнивания. Ученики узнали, что процесс приручения животных начался более 14 тысяч лет назад и как со временем менялась роль питомцев в жизни человека.

Обязанности хозяина. Обсудили, что содержание питомца — это не только удовольствие, но и серьёзная ответственность:

обеспечение полноценного питания;

забота о здоровье (регулярные визиты к ветеринару);

создание комфортных условий проживания;

уделение внимания и проявление любви.

Правовая защита животных. Школьники познакомились с законом «Об ответственном обращении с животными», который закрепляет права питомцев и обязанности их владельцев.

Безопасность при встрече с бездомными животными. Учащиеся повторили правила поведения при контакте с бродячими собаками и кошками.

Подвиги животных. Отдельное внимание уделили роли животных в годы Великой Отечественной войны — их вкладу в победу и спасению человеческих жизней.

В ходе занятия ребята: делились историями о своих питомцах — кошках, собаках, птицах, грызунах и других животных; обсуждали, какую пользу и радость приносят питомцы в повседневную жизнь; изучали особенности ухода за разными видами животных;

смотрели интервью с Верой Митиной, президентом Благотворительного фонда помощи бездомным животным «Ника», которая рассказала о принципах ответственного отношения к питомцам.

Занятие помогло школьникам осознать, что: питомец — это не игрушка, а живое существо, нуждающееся в постоянной заботе; ответственность за животное — обязанность каждого владельца; гуманное отношение к животным — показатель нравственного развития общества; государство активно участвует в защите прав животных и поддерживает инициативы по их благополучию. Такие разговоры не только расширяют кругозор учащихся, но и воспитывают в них доброту, сострадание и чувство ответственности — качества, необходимые для гармоничного развития личности.

